

МБОУ «Ковранская средняя школа»

688621, Российская Федерация, Камчатский край, Тигильский район, с. Ковран, ул. 50 Лет Октября, д. 19а

Телефон: 8(415-37) 28031

Факс: 8(415-37) 28031

Эл. почта: [schoolkovran@yandex.ru](mailto:schoolkovran@yandex.ru)

«В школьной жизни будь активным, креативным, позитивным! Нашей школе помогай, след на память оставляй!»

Наш сайт  
[Schoolkovran.ru](http://Schoolkovran.ru)

Фотоархив:



Поздравляем с Днем Рождения!

В октябре наши именинники: Сысоева Марина (12.10), Кузнецова Светлана (16.10),

Притчина Антонина (25.10).

Хочется нашим девочкам пожелать счастливой судьбы и светлой жизненной дороги, добрых людей на пути и исполнения заветных желаний, больших и малых побед, прекрасного здоровья, веселых друзей, интересных увлечений и надежной защиты ангела-хранителя!



А также наш любимый директор!

Дорогая Светлана Юрьевна!

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!!!**

Кроме стандартных пожеланий — счастья, здоровья и всего наилучшего — мы желаем, чтобы сбывались все мечты, чтобы каждый день приносил много приятных неожиданностей, чтобы Вас окружали только добрые и нужные люди! А еще везения! Везения во всём и всегда! И чтобы каждое начатое дело заканчивалось успешно!



# Камчатка, Ковран, школа...

Российская Федерация, Камчатский край, Тигильский район, с.Ковран  
МБОУ «Ковранская средняя школа»



Октябрь 2019  
года

События месяца:

- 4 октября проведен праздничный концерт, посвященный Всемирному дню Учителя

- 5 октября выпал первый снег!

- В период с 05.10.2019 по 13.10.2019 в нашей школе прошли первые каникулы.

- 27 октября ученики и учителя Ковранской школы приняли активное участие в Международной просветительской акции «Географический диктант—2019»

В этом выпуске:

Кухня у жителей морского царства. 2

Обмен опытом с Америкой

Празднование Дня Учителя 3

Географический диктант в школе 3

Поздравления с днём рождения 4

Фотоархив 4

Дорогие наши  
учителя!

Поздравляем Вас со Всемирным  
днем Учителя!

Высоко ценим щедрость Ваших любящих сердец, Ваше терпение и понимание, преданность делу и любовь

к нам — своим  
ученикам!

Желаем крепчайшего здоровья, бодрости тела и духа, радости от Вашего нелегкого труда и всяческих удач в личной жизни! Пусть Вас окружают уважение и любовь, доброжелательность и милосердие, жизнерадостность и наша благодарность!



## Кутх у жителей морского царства

Увидел однажды ворон Кутх на морском песке спящего краба. Подошёл к нему, стал будить:  
 — Эй, краб, проснись! Покатай меня!  
 Краб отвечает:  
 — Не мешай мне спать! А Кутх не отходит:  
 — Довольно спать! Вставай! Краб приподнял голову, расправил клешни и сказал:  
 — Ладно уж, садись! Покаताю тебя!  
 Взобрался Кутх на краба и поехал на нём по дну морскому. А краб как помчится — Кутх чуть не свалился с него, закричал:  
 — Остановись, а то упаду! Краб остановился, Кутх слез с него и пошёл по морскому дну. А кругом огромные водоросли извиваются и великое множество морских рыб вертится.  
 Шёл, шёл Кутх и подошёл к селению нерпичьего народа. Подбежали к нему нерпё-ныши на коротеньких ножках-ластах, спрашивают:  
 — Кто ты? Откуда идёшь?  
 — Я Кутх, который может жить на земле, в воздухе и под водой! — отвечает Кутх. — Отведите меня вон в тот большой дом!  
 Отвели его детёныши в дом старейшины. Дом большой, светлый, стены из тонкого льда. Посредине подвешен светильник, по бокам нары. В углу на ледяном кресле сидит усатый хозяин — передние лапы похожи на короткие руки, задние — на короткие ноги.  
 Спрашивает он:  
 — Зачем пришёл, Кутхэйт?  
 — Посмотреть, как живёт твой нерпичий народ, — отвечает Кутх.  
 — Раньше мы лучше жили, — говорит старейшина. — Теперь верхние жители сетями да неводами всю рыбу выловили. Нам есть нечего. Да и нас добывают — едва успеваем вырастать.  
 Угостили женщины-нерпы Кутха самой лучшей едой — свежей рыбой, разными рачками и морскими водорослями.  
 — Сытно я поел, — говорит Кутх. — А о ваших нерпичьих бедах я расскажу людям. Пусть они поберегут рыбу и для вас.  
 Постелили женщины-нерпы Кутху постель из морских водорослей, и он заснул... А утром проснулся в селении моржового народа. Теперь перед Кутхом сидел в ледяном кресле огромный старый морж с длинными белыми клыками. Морж смотрел на Кутха добрыми глазами.  
 Моржовое жилище было таким же светлым, как и нерпичье, но гораздо больше. По бокам на нарах лежали клыкастые моржи — родственники старого моржа.  
 — Уважаемый Кутхэйт, — сказал морж, — я уже знаю, зачем ты прибыл в наше подводное царство. Нам не очень нужна рыба. На морском дне живут мелкие рачки и моллюски, которых мы едим. Но плохо моржовому народу от огненных стрел, которыми осыпают нас охотники. Мы с давних пор кормим людей мясом и жиром. Хотелось бы, чтобы нас добывали понемногу, столько, сколько нужно для еды и одежды.  
 Кутх сказал:  
 — Расскажу людям о вашей великой заботе.  
 Накормили Кутха моржихи, спать уложили, а наутро очутился Кутх в селении китового народа.  
 В огромном доме из прозрачного льда на каменной плите лежал старейшина — синий кит. По бокам на нарах из плит отдыхали другие киты. Старый кит сказал:  
 — Уважаемый Кутхэйт, мне известно, зачем ты путешествуешь в нашем подводном царстве. И я скажу тебе, как мы жили и как живём теперь. В давние времена нас было великое множество. Жили мы во всех морях и океанах. Люди добывали нас ручными гарпунами и копьями на жир и мясо. Из китовых костей строили жилища и изготавливали разные домашние вещи. Охотники добывали столько китов, что наше племя не уменьшалось. Но жадность обуяла людей, и они нарушили соглашение с миром животных. Теперь синих китов осталось совсем мало. Если люди не поймут нашей и своей беды, то моря и океаны останутся без рыбы и зверя. Скажи об этом жителям суши.  
 — Я непременно передам твою просьбу охотникам и рыбакам, — обещал Кутх.  
 Женщины-киты угостили Кутха морскими моллюсками, уложили в постель из морских водорослей, и он заснул крепким сном.  
 Когда же Кутх проснулся, то оказался на маленьком острове посреди бескрайнего моря. Осмотрелся он вокруг — земли нигде не видно. «Если я полечу по небу, — подумал Кутх, — то мои крылья скоро устанут, и я не доберусь до берега».  
 Кутх подошёл к воде и крикнул:  
 — Эй, жители моря — нерпы, лахтаки, моржи, киты! Помогите мне перебраться с острова на землю!  
 Тут со всех сторон к острову стали подплывать жители моря и выстроились на морской глади. Ближе к берегу — нерпы, за ними — лахтаки, за лахтакими — моржи, за моржами — киты, за китами — снова моржи, лахтаки, нерпы. До самого горизонта выстроился большой живой мост, и по этому мосту Кутх перебрался на землю.  
 — Спасибо вам! — крикнул Кутх. — Я никогда не забуду вашей доброты!  
 Вот так закончилось морское путешествие Кутха.

## Обмен опыта с Америкой

В октябре 2019 года наш учитель ительменского языка—Заева Татьяна Константиновна приняла участие в программе культурного и академического обмена, организуемого Арктическим Центром (ArcticCenter) при Университете Северной Айовы в рамках международного Года языков народов Юнеско 2019. В ее программу входит:

- Посещение Арктического центра при Университете Северной Айовы, г. Сидар, Айова, знакомство с учебными программами университета, презентация доклада для студентов о своей работе по возрождению ительменского языка.
- - Посещение индейского племени мескwaки, Тама, Айова. Знакомство со школьными программами по возрождению языка мескwaки, рассказ о своей работе по возрождению ительменского языка, обмен опытом работы.
- Участие в конференции, посвященной Международному Году языков коренных народов Юнеско 2019, Университет Пердью, г. Форт Вэйн, Индиана.

3 ноября наша Татьяна Константиновна возвращается на Родину!



## Девиз месяца «Здоровое поколение»

4 октября 2019 года по традиции в нашей школе был день самоуправления. Совет старшеклассников создал из учеников свой штат администрации и учителей. В школе появился новый класс 12, в который вошли новые ученики школы. Согласно расписанию уроков, день начался как обычно. Новых учителей ребята встретили хорошо, демонстрируя свои знания во всех областях науки.

А для 12 класса были организованы урок-презентация, урок самостоятельной работы и урок-игра. Учителем была ученица 10 класса Панкова Ирина, которая в доступной форме доносила необходимую информацию для новых учеников. Ученики вели себя нормально, не считая опоздания и маленькие шалости. Уроками остались довольными, т.к. для себя узнали много нового из области биологии.

Уроки всем понравились и по окончании учебных занятий обучающиеся пригласили всех учителей в красиво оформленный спортивный зал для чествования профессионального праздника. Концерт был подготовлен силами учеников. Здесь звучали и душевные стихи, озорные песни, частушки, веселые сценки и танцы. Особый номер преподнесли нашим учителям артисты ансамбля «Эльвель», исполнив песню под гитару и баян.

Администрация школы вручила Благодарственные письма учителям, проработавшим в школе более 10 лет.

Также спонсор школы в лице начальника ОА «Корякэнерго» Ластовецкого Леонида Михайловича вручил скромный подарок учителям и шикарный букет роз.

### Участие школы в Международной просветительской акции «Географический диктант—2019»

27 октября 2019 года прошел в нашей стране пятый Географический диктант. Обучающиеся и учителя МБОУ «Ковранская средняя школа» впервые приняли активное участие в данном мероприятии. Перед началом написания организаторы Мамышева Н.С. и Кужакова Н.Н. рассказали и показали историю данного диктанта. Также нас приветствовали с орбиты наши космонавты, которые пожелали всем успеха в написании и в познании нашей самой огромной Родины на Земле. После подготовительной работы все приступили к выполнению заданий.

В написании диктанта приняли участие ученики с 5 по 11 класс в количестве 18 человек и 8 педагогов.

Все справились с заданиями в течение отведенных 45 минут. Вопросы были интересными, познавательными. Немного трудновато пришлось нашим пятиклассникам, но они справились.

Все ушли довольные, приободренные с желанием заглянуть в книги, Интернет и энциклопедии для проверки своих ответов.

В понедельник на общешкольной линейке директор школы поблагодарила всех участников географического диктанта.

### Участие в школьном этапе Всероссийского литературного конкурса «Живая классика»

18 октября в Ковранской школе учителем литературы Кужаковой Натальей Николаевной проведен школьный этап Всероссийского литературного конкурса «Живая классика».

Все дети с 5 по 11 классы приняли активное участие в данном мероприятии. Детям заблаговременно были даны задания: выбрать один из любимого или интересного литературного произведения отрывок и прочитать, либо пересказать его.

Дети немного переживали, но в целом прошло на отлично! По решению жюри были выявлены следующие победители: В первой возрастной группе заняла главное место— Дулевич Александра, учащаяся 7 класса. Во второй— Сысоев Юрий, учащийся 9 класса, ну и в третьей—Панкова Ирина, учащаяся 10 класса.

Поздравляем победителей и желаем успехов и побед в дальнейших этапах конкурса!!!

